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2n. Exercici.  Prova pràctica 

Consisteix en la resolució, en un període màxim d’una hora, d’un supòsit pràctic relacionat amb la 

tasca policial. Un cop corregit, el tribunal qualificador podrà formular preguntes sobre la resolució de 

l’exercici. 

El segon exercici es qualificarà de 0 a 10 punts, resultant eliminades aquelles persones aspirants 

que no assoleixin una puntuació mínima de 5 punts. 

 

 

 
Vostè es troba patrullant amb el seu binomi en el torn de nit amb el vehicle policial. Mentre 
estant circulant pel c. XXXXXX, veuen un vehicle parat que obstaculitza la circulació. Veuen que 
els ocupants estan fent el que semblaria un intercanvi de substàncies. Quan els ocupants els 
veuen engeguen el cotxe i es dirigeixen a gran velocitat cap a l’Institut Castellet. 
 
Vostès donen la volta i segueixen el vehicle, observant que aquest ha perdut el control i ha 
colisionat contra un semàfor. El vehicle queda a la via, ocupant parcialment els dos carrils i els 
seus ocupants es troben el seu interior, amb ferides lleus. 
 
Es realitza la prova d’alcoholèmia al conductor i el resultat és de 0,48 mg/litre aire aspirant. Els 
dos ocupants del vehicle acrediten documentalment la seva identitat. Veuen que el conductor, 
que té 18 anys, manifesta que ja ha aprovat l’examen de teòrica del permís de conduir B i que 
la setmana vinent té programat l’examen de circulació, però que estava practicant, perquè fins 
ara només té la llicència de conducció AM. 
 
El semàfor ha patit danys i es troba tombat a la via pública. 
 
El vehicle té la ITV caducada i l’assegurança ja ha vençut. 
 
 
QÜESTIONS A RESOLDRE: 
 
1. Expliqui de manera esquemàtica, detallada i cronològica, com actuaria davant d’aquest 
incident. (5 punts) 
 
2. Anomeni les diligències, denúncies administratives i mesures cautelars que es podrien 
aplicar a aquest incident. En quina situació quedarien els implicats i el vehicle? (3 punts) 
 
3. Quina normativa resulta d’aplicació a aquest incident? (2 punts) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



P
la

ç
a
 d

e
 l
’A

ju
n
ta

m
e

n
t,

 1
0
 -

 0
8
2
9
5
 S

a
n
t 

V
ic

e
n
ç
 d

e
 C

a
s
te

lle
t.

 T
e

l.
 9

3
6
9
3
0
6
1
1
 -

 F
a

x
 9

3
6
9
3
0
6
1
0
 -

 w
w

w
.s

v
c
.c

a
t 

- 
s
v
c
a
s
te

lle
t@

s
v
c
.c

a
t 

  

 

 

C
T

D
0
0
1
-1

 

CRITERIS DE CORRECCIÓ 
 
 
1. Expliqui de manera esquemàtica, detallada i cronològica, com actuaria davant d’aquest 

incident (5 punts) 
 

a) DESCRIPCIO DEL PAS I ACTUACIONS 

.Només citar el PAS: 0,50 punts 

.Descripció actuacions Protegir: 0,50 punts 

.Descripció actuacions Avisar: 0,50 punts 

.Descripció actuacions Socórrer: 0,50 punts 

2 punts 

b) IMPUTACIÓ DEL CONDUCTOR COM A PRESSUMPTE AUTOR DELICTE 

CONTRA LA SEGURETAT VIÀRIA 
0,50 punts 

c) MESURES CAUTELARS AMB EL VEHICLE 0,50 punts 

d) AVÍS A L’EMPRESA RESPONSABLE DEL MANTENIMENT DEL SEMÀFOR I 

RETIRADA DE LA VIA 
0,50 punts 

e) COMUNICACIÓ DELS DANYS DE MOBILIARI URBÀ, A EFECTE DE RC 0,50 punts 

f) COMUNICACIÓ AL RESPONSABLE POLICIAL DE L’INCIDENT 0,50 punts 

g) ALTRES RESPOSTES O APORTACIONS DE QUALITAT TÈCNICA O 

PROFESSIONAL 
0,50 punts 

 

 

2. Anomeni les diligències, denúncies administratives i mesures cautelars que es podrien 

aplicar a aquest incident. En quina situació quedarien els implicats i el vehicle? (3 punts). 

 

a) INICIAR T-32 O ATESTAT INSTRUIT PER DIFERENTS DELICTES DE 

TRÀNSIT 

0,50 punts 

b) ELS IMPLICATS QUEDARIEN COM A INVESTIGATS SENSE DETENCIÓ 0,50 punts 

c) FER LA DENÚNCIA ADMINISTRATIVA ADJUNTA A L’ALCOHOLEMIA 0,50 punts 

d) DENÚNCIA ADMINISTRATIVA PER L’ASSEGURANÇA OBLIGATÒRIA I ITV 
0,50 punts 

(0,25 c/u) 

e) IMMOBILITZACIÓ O RETIRADA DEL VEHICLE DE LA VIA 0,50 punts 

f) DENÚNCIA ADMINISTRATIVA PER CONDUIR SENSE CARNET B 0,50 punt 

 

 

3. Quina normativa resulta d’aplicació a aquest incident? (2 punts) * 

 

Llei Orgànica 10/1995, de 23 de novembre, del Codi Penal 0,50 punts 

RDL 6/2015, de 30 d’octubre, Text refós de la Llei de Trànsit 0,50 punts 

RD 1428/2003, de 21 de novembre, Reglament General de Circulació 0,50 punts 

Ordenança de circulació municipal 0,50 punts 

Llei 18/2009, de 23 de novembre, modificat de la Llei de Circulació 0,50 punts 

Criteris per la unitat d’actuació especialitzada pel Ministeri Fiscal en matèria de 

seguretat viària 
0,50 punts 

 

* Es fan constar sis normes aplicables, però citant-ne només 4 ja s’arribaria a obtenir la puntuació màxima en aquesta part 
de la prova 

 

 


